

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Люсталинскому пути

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

## Демонстрация единодушия народа

14 марта трудящиеся района вместе со всей страной выбирали своих представителей в Верховный орган государственной власти. Прошедшие выборы вновь продемонстрировали безграчную любовь народа к своей Родине, еще и еще раз показали его сплоченность вокруг Коммунистической партии.

В этот день советские люди в обстановке огромного политического подъема с радостью отдавали свои голоса за кандидатов нерушимого народного блока коммунистов и беспартийных.

На всех 25 избирательных участках нашего района обострена высокая активность избирателей. К 12 часам дня число проголосовавших избирателей уже составляло 99,3 процента.

Только по Мужевскому избирательному участку за первые 3 часа проголосовало более половины всех избирателей. Первыми пришли к избирательным урнам 70-летний рабочий Мужевского рыбокома Захар Алексеевич Жернов, молодые избиратели, учащиеся средней школы Салтыков Павел, Бальчугова Гутя, Маняков Сергея. Со словами благодарности Коммунистической партии и Советскому правительству опустила на этом участке бюллетени пенсионерка Хатанзееева.

Необыкновенно выглядел в этот день поселок Шилляр. Рано зажглись в домах огни. В 6 часов утра празднично одетые люди группами и в одинаку направились к избирательному участку. Первыми здесь проголосовали лучшая доярка колхоза имени Жданова Рева Татьяна, охотник Родионов Сергей, 18-летняя колхозница Мария Кельчина и другие.

Трудящиеся района — рабочие, служащие, интеллигенция, труженики сельского хозяйства, рыбаки и охотники все народный праздник — день выборов в Верховный Совет СССР отметили не только активным участием в голосовании, но и нозыми трудовыми успехами. Передовые колхозы, лучшие рыбаки и охотники к 14 марта выполнили свои квартальные планы.

Выборы на севере, как и по всей нашей стране, вылились в яркую демонстрацию единства и сплоченности народа с Коммунистической партией и Советским правительством. Это было поистине всенародный праздник, праздник дружбы народов страны социализма.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Министров СССР образовал общесоюзное Министерство высшего образования СССР на базе учреждений, организаций и предприятий Совета Министров СССР. Главного управления высшего образования и управления средних специальных учебных

\* Год издания 12-й  
№ 22 (774)  
ЧЕТВЕРГ  
18  
марта  
1954 г.  
Цена 10 коп.

14 марта состоялись выборы в Верховный Совет СССР. Выборы вылились в яркую демонстрацию единства и сплоченности советского народа вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

## СООБЩЕНИЕ

### Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

В воскресенье, 14 марта 1954 года, по всей стране проходили выборы депутатов в Верховный Совет СССР.

Для проведения выборов было образовано 1357 избирательных округов, из них по выборам в Совет Союза 708 округов и по выборам в Совет Национальностей 639 округов.

Выборы состоялись по всем избирательным округам. Голосование повсюду началось в 6 часов утра по местному времени и закончилось в 12 часов ночи.

По сообщениям, поступившим от Окружных избирательных комиссий, в выборах депутатов Верховного Совета СССР приняло участие 120321192 избирателя, что составляет 99,98 процента от общего числа избирателей.

По предварительным данным за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, выставленных народным блоком коммунистов и беспартийных, голосовало более 99 процентов избирателей, принявших участие в выборах. Таким образом народный блок коммунистов и беспартийных на этих выборах одержал полную и безраздельную победу.

Выборы в Верховный Совет СССР повсеместно проходили в обстановке высокой политической активности и организованности населения.

Окончательные итоги выборов и персональный список депутатов, избранных в Верховный Совет СССР, Центральная избирательная комиссия будет иметь возможность опубликовать 18 марта 1954 года.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР.

16 марта 1954 года.

## Достойно отметили день выборов

Трудовыми успехами отметили выборы в верховный орган государственной власти комсомольцы Шурышкарского рыбучастка.

Молодежная бригада льдоготовцев под руководством т. Шеметова свое предвыборное обязательство выполнила на 158 процентов.

На три дня раньше срока они заготовили 800 кубометров льда хорошего качества. Комсомольцы т. Чемидов, Конева А., Тюлькина на вырубке льда ежедневно выполняли нормы на 120—140 процентов.

Хорошо трудится на своем участке работы молодой возчик т. Попов Г. Он сам ухаживает за лошадьми и постоянно следит за их упитанностью.

Среди комсомольцев сейчас развертывается соревнование за досрочное завершение работ по подготовке к путине.

И. Багаев,  
секретарь комсомольской организации.

## Голосуют трудящиеся Москвы

Раннее весеннее утро. Помещения избирательных участков Москвы украшены живыми цветами, гирляндами хвои. С праздничным настроением пришли сюда москвичи, чтобы принять участие в выборах в Верховный Совет СССР.

Оживленно в помещении избирательного участка номер 60 Ленинградского избирательного округа. Здесь в депутаты Совета Союза баллотируется В. М. Молотов и И. С. Хрущев. Во всех избирательных участках Москвы избиратели получали бюллетени с именем кандидата в депутаты Совета Национальностей Николая Александровича Булганина.

Девятнадцать депутатов выбирают москвичи в Верховный Совет СССР. В бюллетени внесены имена знатного токаря Б. Быкова, выдающегося уче-

ного академика А. Несмеянова, каменщика-новатора Ширкова, заслуженной учительницы школы РСФСР Е. Мартыновой, артистки А. Тарасовой и других верных сынов и дочерей нашей Родины.

Все ярче солнечный день. На избирательных участках выступают коллективы художественной самодеятельности, артисты московских театров. На улицах звучат песни молодежи.

В столице голосовали не только москвичи, но и многочисленные гости.

## В обстановке единодушия и сплоченности

Торжественно и радостно, в богатого края. В эти дни обстановке большой политической и трудовой активности встретили трудящиеся страны всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет СССР.

Ровно в 6 часов утра распахнулись двери полутора тысяч избирательных участков Ленинграда. Кировский избирательный округ. Здесь в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР болотится Председатель Президиума Верховного Совета СССР

К. Е. Ворошилов и в депутаты Совета Национальностей ткачиха-новатор фабрики «Рабочий» М. П. Материкова. В первые же часы здесь проголосовало большинство избирателей участка. Дружно голосовали трудящиеся в Калининском, Смоленском и других избирательных округах города.

Более двух тысяч алтайских новоселов приняли участие в голосовании. К 10 часам утра на многих участках проголосовало более половины избирателей. В обстановке единодушия и сплоченности проходило голосование во всех избирательных округах Украины. Когда прошло 6 часов, в Киеве, озаренном тысячами огней, распахнулись двери 473 избирательных участков. К 10 часам утра в столице республики проголосовало большинство избирателей. В Москве еще не наступила полночь, когда в северных

селениях Хабаровского края уже началось голосование. Колхозники, работники МТС и совхозов дружно и радостно выполнили свой гражданский долг. К 10 часам утра на Камчатке, Нижнем Амуре, в Нанайском и других районах проголосовало более двух третей избирателей.

В обстановке высокого патриотического подъема проходило голосование в городах и селах Белоруссии, Грузии, Таджикистана, Казахстана и других братских республик.

Дружно голосуя за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, советский народ с новой силой продемонстрировал свою безграничную любовь и преданность Коммунистической партии, Советскому правительству, свою готовность и вардь самоотверженно трудиться во имя торжества коммунизма.

(ТАСС).

## ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Метель, разыгрывшаяся на кануне праздника, ночью стихла. Рано проснулись жители села Мужи. Не спалось в эту ночь престарелым избирателям. Не спала и молодежь, которая первый раз будет принимать участие в голосовании. В 4 часа утра начали собираться избиратели в помещение избирательного участка.

Ровно в 6 часов утра приветливо распахнулись двери комнаты для голосования. Председатель Участковой избирательной комиссии Иван Акимович Хурсенко поздравил избирателей с днем выборов и пригласил их исполнить свой гражданский долг. Торжественно подходит к столу комиссии 70-летний избиратель, рабочий Мужевского рыбкоопа т. Жирнов, затем получили бюллетени молодые избиратели Бальчугова, Манянов, Салтыков. Вот они направились в хорошо оборудованные кабинки, затем по ковровым дорожкам к урне и опустили бюллетени.

Беспрерывной вереницей подходят избиратели. Вот получают бюллетени охотник Манянов Алексей, заведующая райбольницей врач т. Баранова, учительница средней школы т. Чердынцева. В новой милиции, разрисованных кисах, с радостной улыбкой на лице выходит из комнаты для голосования старейший колхозник Дьячков Павел Зосимович. Он выполнил свой долг, отдал голос за представителей народа.

На избирательном участке целый день многолюдно. Проголосовав избиратели долго не покидают помещение участка. Одни идут в комнату отдыха, другие в шахматную, вот группа избирателей входит в биллиардную. Многолюдно и в комнате, где продаются новые книги, журналы, газеты.

С 6 часов утра не смолкает музыка в зале участка, здесь кружатся пары. В день выборов избиратели просмотрели четыре кинокартины, два кон-

церта. До поздна длилось веселье на участке и в Доме культуры.

Голосование на Мужевском участке прошло дружно и организованно. За первый час проголосовало более 350 избирателей. К 2 часам дня проголосовали все избиратели. А когда было закончено голосование, комиссия стала подсчитывать бюллетени. На многих из них были сделаны надписи: «Голосую за блок коммунистов и беспартийных, за дальнейшее укрепление обороны страны», «Голосую за процветание Родины, за дружбу народов СССР», «Голосую за укрепление мира во всем мире» и т. д.

Патриотические надписи на бюллетенях кандидатов в депутаты ярко свидетельствуют о безграничной любви и преданности советского народа своей Родине, партии.

Васильева.

## Всенародный праздник трудящихся

Не было еще и пяти часов, а на Горковском избирательном участке собирались празднично одетые избиратели. Ровно в 6 часов утра председатель Участковой избирательной комиссии т. Герасимова пригласила избирателей приступить к голосованию. Первыми получают бюллетени зверовод колхоза ханта Тайсы Тырлина, охотник Тырлин, старейшие избиратели Кокотчкова, Новиков.

Вот они направились к красивым, бархатом обтянутым кабинам, неслышно ступают по мягким коврам, подходят к избирательной урне, которая установлена на подставке, об-

тянутом кумачом, и утопает в живых цветах. С благодарностью партии и правительству за их великую заботу о советском народе опускают они бюллетени, желают дальнего расцвета Родине.

Дружно, организованно преш на этом участке день выборов. Веселье и радость звучали целый день издали поселком. В комнатах отдыха группами беседуют избиратели, беспрестанно танцует молодежь.

У помещения участка стоят нарядно украшенные повозки. Еще с вечера комиссия знала, что из престарелых избирателей нужно подвезти на уча-

сток, к кому нужно выехать с урной для голосования. Звон колокольчиков возвещает, что прибыла группа престарелых избирателей. Их встречает радушно член комиссии и провожает до комнаты для голосования.

К 10 часам утра проголосовало подавляющее большинство избирателей, а к 12 часам дня проголосовали все избиратели поселка Горки.

Комиссия, когда стала подводить итоги голосования, увидела множество надписей на бюллетенях, в которых избиратели выражают свою глубокую любовь к Родине, партии и правительству.

## ВЫБОРЫ В ПИТЛЯРЕ

**Питляр** (по радио). К шести часам утра в комнате отдыха участка собралось около полуторы избирателей. Поздравляя друг друга с всенародным праздником, они собираются группами и ведут тихую беседу. Беспрерывно открываются двери участка и вместе со свежей струей холодного воздуха входят новые группы людей. Каждый стремится в числе первых выполнить свой

гражданский долг — избрать депутатов в Верховный Совет СССР.

Часы бьют 6 часов. Стих разговор на участке. Председатель Участковой комиссии приглашает избирателей в комнату для голосования. Первый получает бюллетень лучшая долярка колхоза имени Жданова Татьяна Рева, затем охотник Сергей Родяков и молодая колхозница Мария Кельчина.

Один за одним подходят избиратели к столу, где сидят члены комиссии и выдают бюллетени. Дружно проходит голосование. К 11 часам дня проголосовали все избиратели поселка.

14 марта в Питларе весь день царило оживление и радость. Это был поистине всенародный праздник советских людей.

Рябков.

## Результат социалистического соревнования

Коллектив работников Мужевского рыбкоопа ознаменовал выборы в Верховный Совет СССР улучшением торговой деятельности.

Значительных успехов в работе добился коллектив столовой. Расширился ассортимент и улучшилось качество кухонной и буфетной продукции. Кондитерский цех выпускает более десяти наименований хлебных изделий. Заново освоено производство глазированного пряника. Квартальный план оборота к 13 марта коллектив выполнил на 92,1 процента.

Следует отметить хорошую работу повара кухни тов. Черновой. Находясь на этой работе уже в течение нескольких лет, она стала действительным мастером своего дела. Тов. Чернова охотно делится своим опытом с другими работниками кухни.

Исключительно высокого качества выпускают кондитерские и хлебобулочные изделия кондитеры тт. Абашкина и Сергеева. Их продукция пользуется большим спросом у населения.

Хороших производственных показателей к дню выборов добились передовые

работники прилавка. Так, к 13 марта квартальный план товарооборота выполнили продавцы магазина № 5 т. Майдурова на 73,1 процента, магазина № 3 т. Исакова — на 81,4 процента, торгового пункта Тильтим т. Усова — на 104,4 процента и торгового пункта Киеват т. Булашева — на 86,5 процента и др.

Улучшили свою работу пекаря Мужевской пекарни тт. Мухина, Лысенко и другие. Высокого качества выпекают хлеб т. Халиуллина (пос. Киеват), Ахметчанова (пос. Овгорт), Зарубина (юрты Тильтим) и другие.

А. Карымов.

## Международный обзор

### ВЫБОРЫ В НАРОДНОМ КИТАЕ

Советские люди радуются достижениям братского китайского народа и приветствуют успехи демократии, ярко проявившиеся в ходе выборов в органы народной власти Китайской Народной Республики. Эти выборы, начавшиеся в мае прошлого года, впервые в истории Китая являются действительно всеобщими. Избрать и быть избранными имеют право все граждане, достигшие 18 лет, за исключением ничтожной группы помещиков, не изменивших своей классовой принадлежности, контрреволюционеров и лиц, лишенных избирательных прав по суду, и умалишенных.

Выборы, прошедшие в городах и деревнях, характеризовались высокой активностью избирателей. Примечательно, что в прежде отсталых провинциях, населенных национальными меньшинствами, процент участия в голосовании составляет от 80 до 95 процентов. В Пекине в выборах низовых органов народной власти участвовало 98 процентов всех избирателей. Китайский народ выбирает в органы власти достойнейших людей, лучших производственников и общественных деятелей.

Всеобщие выборы в Китайской Народной Республике демонстрируют торжество народной демократии и сплочение всего китайского народа вокруг его главной коммунистической партии и Центрального народного правительства.

### США СОЗДАЮТ ОЧАГ АГРЕССИИ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

Одновременно с созданием агрессивной армии в Западной Германии Соединенные Штаты предпринимают новые шаги по вооружению Японии, которую американскую военщина стремится втянуть в свои авантюры на Дальнем Востоке. Этой цели служат заключенные на днях четыре американо-японских соглашения. Важнейшим из них является так называемое «соглашение о помощи в обеспечении взаимной безопасности».

В чем его смысл? До сих пор перевооружение Японии проводилось скрытно, под предлогом создания «корпуса национальной безопасности», открытого перевооружение Японии запрещено японской конституцией. Сейчас американские монополии и связанные с ними японские правящие круги хотят проводить неприкрытое перевооружение Японии. По соглашению о «помощи в обеспечении взаимной безопасности» США передадут в течение ближайшего года Японии вооружения на 150 миллионов долларов, предоставят 10 млн. долларов на развитие японской военной промышленности и дадут ей заказы на 40 млн. долларов. В Японии создается современная армия, военно-воздушные силы, военно-морской флот. Организуется фактическое военное министерство. Командование в вооруженных силах строится по американскому образцу, чтобы облегчить превращение их в придаток американской армии. Прелюдируется также

возможность использования японских войск за пределами Японии без разрешения парламента, что выдает агрессивный характер новых вооруженных сил в Японии.

Понимая это, японский народ усиливает борьбу против перевооружения Японии и против американо-японских соглашений. Оппозиция возникла даже в парламенте. Противники перевооружения подчеркивают, что новые американо-японские соглашения увеличивают международную напряженность на Дальнем Востоке, втягивают Японию в американские агрессивные авантюры и противоречат интересам японского народа. Генеральный секретарь левой социалистической партии Вада характеризовал американо-японские соглашения как широкое вмешательство США во внутренние дела Японии. Соглашения, говорится в заявлении правой социалистической партии, «явно нарушают японскую конституцию, подрывают независимость Японии, переводят японскую экономику на военные рельсы и ведут к подавлению демократических свобод». Председатель рабоче-крестьянской партии Курода заявил, что, если соглашения вступят в силу, Япония будет полностью закабалена Америкой.

Японский народ решительно осуждает политику правящих кругов страны, связанных себя с агрессивными планами американских милитаристов.

С. Иванов.

Редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.